



孙杨强势卫冕400米自由泳

中国男子接力创造历史



孙杨在比赛后庆祝。新华社发

昨日,喀山世锦赛游泳项目拉开战幕。奥运冠军孙杨在男子400米自由泳决赛中强势卫冕,连续三届世锦赛夺得此项目金牌;宁泽涛领衔的中国男子接力队也带来惊喜,历史上首次进入了4×100米自由泳接力的决赛,最终获得了第7名。昨日还产生了一项世界纪录——瑞典名将舍斯特伦在女子100米蝶泳半决赛中创造了55秒74的新纪录。

预赛第一的孙杨决赛中遇到了来自英国的小将詹姆斯·盖伊的有力挑战,盖伊在前300米一路领先,一度还游在了世界纪录前面,不过孙杨在300米后加速超过了盖伊,最终以3分42秒58夺冠,这是今年的世界最好成绩。盖伊以3分43秒75名列第二,加拿大名将科克伦以3分44秒59获得第三。赛前大热的澳洲小将霍顿爆冷在预赛中就已出局。

孙杨在颁奖仪式上热泪盈眶,在混合区虽然极力忍耐,但最终还是流下了眼泪。“这是我职业生涯最辛苦的一年。”23岁的他哽咽着说,“有很多的困难,但是我和教练都一一克服了。从最低谷到世锦赛冠军是一个非常大的挑战,很不容易走过来,能继续蝉联是非常好的事。”

昨日,由宁泽涛、林永庆、徐祺恒和余贺新组成的中国男子接力队在男子4×100米自由泳接力中创造了历史,首次进入了世锦赛决赛,并同时获得了里约奥运会

参赛资格。在决赛中,中国队以3分15秒41获得了第7名,这也是中国在此项目上的历史最好成绩。游第一棒的宁泽涛赛后坦言,接力的4人首次参加世锦赛经验不足,希望里约可以取得更好成绩。

令人跌破眼镜的是,强大的美国队没有晋级接力的决赛。在过去15届世锦赛中,美国队获得了11次此项目冠军,但美国队却以预赛第11被关在了决赛大门外。法国队以3分10秒74夺冠,俄罗斯队和意大利队分别获得第二、三名。

不过,美国队仍旧有金牌入账,18岁的莱德基成功卫冕女子400米自由泳,还打破了赛会纪录,成绩是3分59秒13。荷兰队的范鲁文达尔以4分03秒02获得银牌,第三名是澳大利亚人阿什伍德,成绩是4分03秒34。

同样在男子4×100米接力预赛中意外出局的澳大利亚队在女子4×100米自由泳接力上挽回了些颜面,以破赛会纪录的3分31秒38夺得冠军,荷兰队和美国队分别获得第二、三名。

中国蝶泳名将陆滢和奥运冠军叶诗文分别获得了100米蝶泳和200米个人混合泳的决赛资格,不过“小叶子”的状态令人担忧,以半决赛第8名惊险晋级决赛后她累得几乎晕倒,被搀扶出了混合区。

据新华社

田径兴奋剂丑闻惊四座

英国《星期日泰晤士报》昨日推出爆炸性新闻,称他们获得一份关于5000多名田径运动员药检结果的资料,发现自2001年至2012年10多年间的世界锦标赛和奥运会田径比赛中,有三分之一的奖牌(146块)都是由检验结果有疑问的运动员夺得,其中包括55块金牌。

《星期日泰晤士报》报道说,这5000名运动员的血液样本检测结果超过12000个,其中800多人的血检结果被专家认为很不正常,其中有的运动员世界闻名。这些检测结果全部由一位泄密者透露给《星期日泰晤士报》和德国广播电视联合会(ARD/WRD),该报并没有透露这位匿名的告密者是否来自国际田联内部,只是说他不满意国际田联的反兴奋剂工作,希望彻底改革。

据报道,这800多名血检结果异常的运动员中,俄罗斯运动员最多,有415人,接下来是乌克兰(102人)、摩洛哥(82人)、西班牙(81人)、肯尼亚(77人)、土耳其(52人)、希腊(42人)、白俄罗斯(42人)、罗马尼亚(32人)、葡萄牙(32人)、美国(32人)。另外,报道指出英国也有12名运动员涉嫌其中,包括一名非常知名的运动员。该报还采访了这名运动员,他坚决否认服用兴奋剂,并表示如果在报道中透露他的名字,他将会把记者和媒体告上法庭。

报道说,这些涉嫌使用兴奋剂的运动员大都来自长跑耐力项目赛事,其中1500米最多,有29人,接下来是20公里竞走(28人)、800米(16人)、5000米(15人)、3000米障碍(15人)、1万米(15人)、50公里竞走(13人)、全能(9人)、马拉松(6人)。

另外,在146块被涉嫌血检有问题运动员赢得的奖牌中,2005年赫尔辛基世锦赛最多,有21块,2007年大阪世锦赛有20块。

该报指出,英国长跑明星,最近一直因教练涉嫌卷入兴奋剂事件的法拉赫和牙买加飞人博尔特都没有任何不寻常的检测纪录。

国际田联并没有反驳被泄露文件的真实性,但对《星期日泰晤士报》回应说:“国际田联向来都站在反兴奋剂斗争的最前线,一直在寻找并推行新的分析检测技术手段。”国际田联随后发表一份新闻公报称,他们将在晚些时候就此事件进行详细答复。

《星期日泰晤士报》早在2004年率先报道阿姆斯特朗有使用兴奋剂的行为,如日中天的美国人以侵害名誉权为名将该报告上法庭,2006年6月,双方达成庭外和解,但《星期日泰晤士报》为此付出了30万英镑的诉讼费,而庭外和解的赔偿金据称有100万美元。2012年,阿姆斯特朗终于被证实一直使用兴奋剂,并被取消了所有7届环法冠军称号,也进一步证实《星期日泰晤士报》对兴奋剂的报道并非空穴来风。

英国媒体过去几个月一直聚焦田径运动中的兴奋剂问题,今年6月,BBC的新闻节目《广角镜》曾指法拉赫的教练萨拉扎尔在与其他运动员合作时违反了多项反兴奋剂守则。萨拉扎尔否认了相关指控,同时也没有迹象显示在奥运会夺得过两个冠军的法拉赫有过任何不当行为。英国和美国的反兴奋剂机构都在调查相关的指控。

据新华社

新闻链接

国际奥委会密切关注

此次事件中,许多奥运会、世锦赛的奖牌得主均受到波及。对此,国际奥委会主席巴赫表示,一旦发现确有奥运选手身陷其中,国际奥委会将采取行动,决不姑息。

国际奥委会第128次全会昨日落幕。巴赫在出席新闻发布会上对此事发表看法说,尽管相关调查由世界反兴奋剂机构负责,但国际奥委会对于运动员使用兴奋剂行为的态度一贯是“零容忍”,因此如果调查发现奥运会比赛成绩受到影响,国际奥委会将采取行动。

巴赫说:“我们充分信任世界反兴奋剂机构的调查结果。我们必须尽一切努力,去维护那些‘干净’运动员的权益不受损害。”

根据国际奥委会规定,运动员在奥运会上被查出使用兴奋剂,将被取消成绩和名次,所获奖牌被收回。

据新华社

市运会8月10日将举行开幕式

本报讯(记者 顾嘉懿) 记者昨日从市体育局获悉,宁波市第十七届运动会将于8月10日晚在雅戈尔体育馆举行开幕式。各县(市)区代表团,行业系统、老年体育协会代表,及600余位演职人员将参与开幕式活动。

宁波市第十七届运动会分为大众体育部、青少年部、老年部三个组别进行总计62项赛事。比赛从今年4月起陆续展开,目前已有部分完成了比赛任务。从8月开始,将进入集中比赛及最后的收尾环节。根据市体育局的计划,所有赛事将于9月底前全部结束。

市运会开幕式及相关文艺表演活动定于8月10日举

行。据了解,开幕式由领导致辞、运动员代表入场及文艺表演三部分组成。其中文艺表演部分由宁波歌舞团负责,主题定为“与梦想同行”,旨在邀请体育明星、本市体育爱好者共同参与、展示宁波人文历史、港口风情、国际时尚化都市及宁波体育健儿风貌。据现场导演表示,在参与开幕式的600多个演职人员中,90%以上来自群众文化团体和体育协会,年龄从五六岁到70多岁不等,专业歌舞演员只占其中一小部分。体育明星如单丹娜等将担任开幕式火炬手。配合开幕式,还将有“最美宁波体育人评选”颁奖及宁波体育文化展等相关活动陆续推出。

全民健身日活动健步大会报名启动

本报讯(记者 戴斌) 8月8日临近,一年一度的全民健身日活动又将掀起高潮。记者昨天从市体育局了解,今年我市全民健身日健步大会活动将于8月22日继续在东钱湖进行。

今年我市全民健身日健步大会活动未安排在8月8日,主要是因为时间上与市运会开幕有所冲突,因此延后。根据安排,8月22日的活动采用荧光夜跑的形式,参与人数规模为1000人。届时活动起点为新近建成的水上户外营地,终点为水上乐园,全程约为5公里。8月22日19:00开始,整个活动大约延续两个半小时。

此次活动即日开始接受报名,1000个名额中,100人由东钱湖当地组织报名,200个名额留给那些在东钱湖畔宁波技师学院等学校读过书的校友(50人)、在东钱湖拍过婚纱照的(20对)、在东钱湖当过兵的(50人)和曾经在东钱湖工作过的人(50人)。剩余名额面向全市报名,考虑到组织和安全等因素,要求10人以上组团报名。活动当天,组织方会根据报名情况安排统一车辆往返于市区和东钱湖,不建议自驾参与。有兴趣参与的朋友可通过市体育局和市户外运动协会了解报名详情。